Tempo 1 ora.

Non si possono usare calcolatrici.

Segnare le risposte solo sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Ogni risposta esatta vale +1, mentre ogni risposta errata vale -1.

Usare solo penne nere o blu (non matite e/o penne rosse).

CODICE = 409169
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. La funzione f(x) = sin

PARTE A

. Quante soluzioni ha I’equazione 1g z = 37

A:1 B:nessuna C: infinite D: 2

2re

A: crescente su [—10m,10m]  B: convessa su R C: concava su R D: convessa su [—n/4, /4]

L’insieme delle soluzioni di vV —1 > vz — 2
Arz>2 B R Cxz>2 D:z>1

1

Una primitiva di = &

A:arctan|z| B:lglz|— 31g(1+2?) C:lg|z|— arctan «

D: 1/x +1g ||

11 polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = 0 della funzione f(z) = sin? x vale

A:l42 B:z?2 C: x—!—% D: z + 2
La retta tangente al grafico di f(z) = sin(cos z) in g =0 &
Ary=1+2 Biy=1+2%2 C:y=sin(1)

D:y=1

w/4 4.

Calcolare [;/" e”sin z
A:1/2 B:e™? Cie D:0
La funzione vz2 + 2z + 2

A: ha minimo assoluto  B: ¢ limitata  C: & limitata superiormente D: ¢ crescente

Determinare sup, inf, max, min di |0, 3] U 1U] — 2, —3/2]

A:3, -2 N.E,N.E. B:3,-23,-2 C:3-23,N.E D:3-1,N.EN.E

Quale, dei punti indicati nelle risposte, ¢ interno a ]0, 3] U {1}U] — 2, —-3/2] ?

A:2 B:-1 C:3 D:0

La funzione 1/sin x ¢

A: decrescente su [—1,1]  B: decrescente su ]0,1]  C: limitata D: decrescente su [—1,0[U]0, 1]

. 3
La funzione e*

A: ¢ integrabile su R B: ¢ integrabile su R™ C: non & integrabile su nessun intervallo illimitato

D: ¢ integrabile su R~

L’insieme delle soluzioni di 2’ + 2z’ =t &

A:cptegeitfege 4t Biepdcge VL2 C: cleiﬁt+02e*i\/§t+t2/2 D: ¢1 +cg cos(tv/2) +

cysin(tv2) + 12

La funzione

x® z>0
fx)=1< sin(z)/z =<0
0 z=0

nx=0

A: almeno uno dei limiti destro o sinistro € infinito o non esiste  B: & discontinua, ma convergente

C: i limiti destro e sinistro esistono finiti, ma sono diversi

D: ¢ continua
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Determinare « in modo che
lg%(x + 1)

1—cosx
converga ad un limite finito e diverso da zero per z — 0

A:2 B:0 C:—-1 D:1

arctan® z é
1422

A:2arctan z B: (H_%)2 C: yarctan® x +1  D: arctan® z + 1

Una primitiva di

Il numero 1 — /2

A: & positivo  B: ¢ razionale C: ha quadrato negativo  D: ¢ irrazionale

L’insieme delle soluzioni di 2’ —x =0 &

A: cret +cotel +est?el Bicg +coel C:ocrel 4 coe 2 cos(tv/3/2) + cze /2 sin(tv/3/2)

ciet

PARTE B

L’applicazione g:j — ( 2z + 2 )
Z [z +y

A: & suriettiva  B: & biiettiva C: non & lineare D: ¢ iniettiva

1-XNz+y=0
r+(1-Ny=0
A:vaeC B:A=0,2 C:A=0,1 D:NE.

Per quali A € C il sistema { ha piu di una soluzione?

)ye

La dimensione di {

O~ O
—_ O = O
NN DN

A:3 B:1 C:2 D:0
Le soluzioni complesse di z = 2Z sono

A:1+7¢ B:R C:0 D:iz,ze R

110 1 * 1
L’insieme delle soluzioni di 01 1 1 Y = 0
101 1 5} 0

A: (1,1,1,0)  B:#(1,1,1,-2) 4 (1/2,1/2,-1/2,0)  C: #(1,1,1,1) + (0,1/2,1,0) D: {0}

1 0 0 1
. 1 1 10
Il determinante 29 1 0 3 vale
1 0 0 2
A: -2 B:—-1 C:7 D:12

La lunghezza del vettore proiezione di (1,1,1) lungo (1,1,0) &
A:1 B: 1/\/§ C:v/3 D: V2

Determinare la matrice A in modo che 'applicazione T'(x) = A x verifichi

T(e1) = e1, T(ez) = ez, T(e3) = e1 + e2 + e3

D:



1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1
A: 1 0 0 B: 01 0 1 C: < 0 ) D: 0 0 1

1 0 1 00 1 0 0 1 1
27. 1 tre vettori (1,1,0),(—1,1,0),(0,0,3) sono

A: T'uno multiplo dell’altro  B: ortogonali a due a due  C: complanari  D: di norma 1



